

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1988

Пятница, 12 августа

Цена 3 коп.

№ 154 (8494)

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШАЯ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Ангарскому управлению строительства исполняется 40 лет

16 июня 1948 года в междуречье Ангары и Китоа была создана крупная единая строительная организация — управление строительства «Комбинат». Прошло 40 лет. И сегодня вырос, раздвинув тайгу, современный промышленный город. Свой юбилей строители встречают новыми успехами и достижениями. Наш корреспондент в канун замечательного события встретился с начальником управления строительства Юрием Ивановичем Авдеевым и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Какие намечены праздничные мероприятия?

— Мы уже провели встречу ветеранов стройки. Вчера прошел торжественный вечер-слет передовиков производства. Сегодня передовиков чувствуют в подразделениях. А в День строителя состоится, пожалуй, самое трогательное событие. В автобусах провезем строителей по городу мимо памятных мест. На центральной площади пройдет митинг, а затем начнется народное гуляние в парке строителей.

— Юрий Иванович, давайте теперь вспомним, как все было в далекие теперь уже сороковые годы.

— Еще на XVIII съезде ВКП(б) в 1939 году было решено создать промышленность по производству жидкого топлива на востоке страны. Война помешала. И вот сразу после этих грозных лет, когда жились нам не очень уютно, правительство изыскало в Сибири, в глухих местах экономически целесообразный вариант осуществления этого проекта и побеспокоилось о будущем страны на много лет вперед. Было найдено место для будущего комбината. Правительственная комиссия, в составе которой были первый секретарь Иркутского обкома партии А. Ефимов, председатель облисполкома В. Иванов, инженер Н. Ярополов, учла близость черемховских углей, развитых транспортных артерий и т. д.

И город начал бурно расти. Сюда со всей страны съезжались опытные специалисты. Многие из них прошли фронт и теперь с неугасшим энтузиазмом и безоглядным порывом брались за крупное дело. Уже одно то, что стройку возглавили такие известные в стране

Строительство пошло двумя четко выраженными направлениями: промышленным и гражданским. Из технических средств вначале были 6 вагончиков, 40 тачек, семь стареньких грузовиков, транспорт и подъемник.

Прилив молодых кадров

ки, школы и многое другое.

— В этом есть заслуга как всего коллектива, так и отдельных людей.

— Да. Нельзя в эти юбилейные дни не вспомнить о первом Герое Социалистического Труда в Ангарске бригадире отделочников О. По-

товое, пятое, седьмое строительное — монтажное управление, Байкальское СМУ. Неплохо работают в УСМ, в УАТе, в СМУ-2 и СМУ-3.

— Юрий Иванович, праздник есть праздник. Но, тем не менее, расскажите о проблемах и перспективах.

— Мы стараемся решить сейчас три наиболее крупные задачи: продовольственную, жилищную, дальнейшее развитие выпуска товаров народного потребления и платных услуг.

Первую мы решаем за счет дальнейшего развития «Тепличного комбината» управления рабочего снабжения стройки. Строим различные объекты сельского хозяйства в подшефных районах.

Жилье, конечно, большой вопрос не только для ангарчан. К 2000 году каждая семья должна иметь свою отдельную квартиру или дом. Для решения этой задачи нам необходимо развивать базу стройиндустрии. Оборудование работающих сейчас заводов железобетонных изделий прошло по два, два с половиной нормативных срока. Здания имеют износ на 81 процент. Это никуда не годится. Строим спешным порядком новый домостроительный комбинат, который даст городу новые серии жилых домов. Это должно быть чистое в экологическом отношении предприятие. В нем нет источников загрязнения, предусмотрено закрытое хранение материалов и т. д. Подсчитано, что для решения жилищной проблемы нам ежегодно нужно строить в Ангарске по 180 тысяч квадратных метров жилья. На этот рубеж мы выйдем со строительством ДСК, но нужны средства. Их же пока никто из предприятий города нам не дает. Будем строить жилье теперь только тем, кто внесет для строительства ДСК по 10 процентов от объема своих капиталовложений.

Почти вся стройка перешла сегодня на коллективный подряд. И это ощутимо сказывается. Значительно возросли все экономические показатели, резко сократился расход материалов. Отношение людей к делу стало совершенно иным — они теперь истинные хозяева производства. Вот один только пример. Есть в СМУ-4 участок, которым руководит Ю. А. Погодаев. Был он совершенно незаметным раньше. Но после перехода на подряд бригадиры считать стали и копейку, сократилось количество инженерно-технических работников, повысилась результативность работы. И участок неожиданно для всех стал участком высокой культуры производства.

С начала будущего года переходим на полный хозяйственный расчет всем управлением строительства. Это новый этап. Пусть будет и он удачным.

О. ЗАРУБИН.

На снимках: новостройки Ангарска; ветераны Ангарского управления строительства во время открытия музея трудовой славы.



не люди, как депутат Верховного Совета СССР С. Бурдakov, Р. Зурабов, говорит о многом. Они были разделены всеми правами и ресурсами.

Конечно, никто не замечался тогда на 300-тысячный город. Нужен был рабочий поселок на 30 тысяч жителей.

В год победы советского народа над фашизмом на стройплощадку прибыли первые строители из Усоляя. Их возглавляли Н. Басурманов и Н. Плаксин. Назовем имена опытных плотников из первого десанта — Н. Литвинов, И. Ромасюков (он, кстати, до сих пор трудится в СМУ-1). А тогда строил первую землянку, заложил фундамент первого дома в Ангарске. Ивану Христофоровичу присвоено почетное звание заслуженного строителя республики).

(отбор шел в лучших вузах страны), солидный опыт среднего и старшего поколений первостроителей стали той благодатной почвой, на которой бурно рос Ангарск. Творили рационализаторы, изобретатели. Стройка, не побоюсь этих слов, гремела на весь Союз. Давали первый толчок теплоэлектростанции, первую продукцию база стройиндустрии, нефтехимические заводы.

Закономерно, что в свое совершеннолетие и Ангарск, и управление строительства были награждены орденами Трудового Красного Знамени. В городе сегодня построено все, что нужно человеку для полноценной жизни — дворцы культуры, музыкальные школы, плавательные бассейны, стадионы, детские сади-



БРИГАДА

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Когда я пришел на стройплощадку, в бригаде Александра Николаевича Голобородова принимали гостей. Было время обеда, и к строителям приехали драматург Владимир Александрович Удатов и Евгений Леонидович Кручинин — артист молодежного театра, чтобы поздравить рабочих с наступающим юбилеем ангарских строителей и показать им небольшой литературный концерт.

Хороший был концерт. Очень внимательно слушали рабочие рассказ Геннадия Машкина «Немецкая овчарка», с удовольствием хлопали Евгению Кручинину за мастерски прочитанные стихи Евгения Батушенко. Но артисты уехали, а бригада вышла на стройплощадку, чтобы вновь делать дело, в котором уже они были мастера.

Бригада каменщиков Александра Николаевича Голобородова работает на строительстве ателье в 212-м квартале с апреля. Сейчас большая часть работы уже позади, видны стены первого этажа, лестницы, подъезд, хитросплетение многочисленных внутренних перегородок. Об этом и пошел у нас разговор.

— Мы делаем всю работу сразу, не делим ее на денежную и копеечную. В других бригадах иначе. Там уже и стены вырастут, а подъезда еще нет. Потом торопятся, доделывают мелочи.

В разговоре с рабочими я услышал ироническую историю про одну бригаду, где и стены возвели, и крышу сделали, а пол, перегородки потом доделывали, через ок-

на затаскивали кирпич и раствор. Иронический рассказ — и проскальзываемая гордость: у нас так не бывает!

Мне стала интересна эта бригада. А Александр Николаевич вот что рассказал:

— У нас в бригаде много семейных. Отец и сын рядом работают. Вот Болдыревы Геннадий Павлович и Евгений Геннадьевич — они каменщики. А вот еще каменщики, семья Потэйчук, Андрей Васильевич и Николай Андреевич — отличные рабочие. Сидкины вместе работают, отец Виктор Федорович — сварщик, а сын Игорь — подсобный рабочий. Вообще-то Игорь студент, но летом работает в бригаде. Мастера нашего Николая Павловича Ступишина сын работает в бригаде — Сергей Николаевич Ступишин. И еще одна семья: Рощины. Владимир Федорович, опытный монтажник, и его сын Женья, подсобный рабочий. Жене 15 лет.

Позже я полюбопытствовал у Владимира Федоровича, как его сын привыкает к работе.

— У него пятчасовой рабочий день. Я домой прихожу, а он спит. Устает, конечно, но на работу ходит с удовольствием. Так хоть теперь узнает, как она зарабатывается,

копеечка, да и время летнее зря для него не пропадает.

Как хочется, чтобы не только для Жени Рощина была решена проблема свободного времени таким вот способом.

Я не видел, чтобы столько семей работало в одном коллективе. Но ведь не только это помогло бригаде занять первое место в социалистическом соревновании по достоянной встрече XIX партийной конференции. Причин было много, и бригада не делала тайны из своей победы. Учитесь, работайте, как мы. Важнее было выделить главное, сердцевину.

Первое. Бригадир. В любом коллективе все зависит от руководителя. В этой бригаде классный бригадир. Он всегда знает, что есть в бригаде, а чего не хватает. Кирпич, может, еще не кончился, а он уже «шумит», и так громко и настойчиво, что кирпич всегда будет к сроку. Он знает, кого рядом с кем поставить в работе. С удовольствием использует семейственность в бригаде. Отец с сына строже спросит. Далеко смотрит вперед: ателье думает кончить в ноябре, но уже сейчас управляет людей начинать работу на строительстве шко-

лы в ба микрорайоне. Бригада придет не на пустое место. Пользуется большим авторитетом. Не на словах. Когда остается раствор, а рабочий день на исходе, бригадир берет в руки мастерок. Александр Николаевич Голобородов коммунист.

Второе. Люди. Я смотрел на рабочие руки Машнова Николая Михайловича, самого старшего по возрасту в бригаде, и думал о его тяге к работе. Видать сильна эта тяга, если передалась и его ученикам: Сергей Александрович Яшин еще 16-летним пацаном был учеником у Николая Михайловича. И после многих лет извилистой жизни они опять вместе, в одной бригаде.

В настоящее время бригада представляет из себя хороший сплоченный коллектив с четкой заданностью на отличную работу каждого в отдельности и всех вместе.

Можно еще много и долго перечислять все хорошее, что есть в этой бригаде. Важнее иное.

Бригада на подъеме, ей еще многое по плечу. Но в работу вмешиваются факторы иного порядка. Один из них — заработки. В бригаде они держатся на уровне 300 рублей.

И это в передовой бригаде, где постоянное превышение норм выработки, где нет перерасхода фонда заработной платы, где экономно относятся к каждой лопате раствора. В других бригадах зарплата меньше. А в целом получается, что строитель зарабатывает столько же, сколько и рабочий в цехе. А ведь условия труда совсем разные. Где произошла эта уравниловка? Бригада не знает. Но она с горечью и иронией говорит о том, что строители-финны получают гораздо больше. По договору им платят: подсобному рабочему 2,5 рубля в час, а по разряду — 5 рублей в час. И это при меньшей норме выработки и при гораздо лучшей оснащенности средствами малой механизации.

И дело не только в деньгах. Александр Николаевич и Николай Павлович Ступишин, мастер этого участка, Герой Социалистического Труда с горечью говорили о тех трудностях, которые стоят на пути создания сквозной бригады. Дело не в рабочих, а в том, что тогда придется ликвидировать многочисленные субподрядные организации с их штатом управления. Да и в управлении СМУ-1 надо будет провести огромную реорганизацию. А ведь это вопрос сегодняшнего дня, который все равно предстоит решить.

Бригада на подъеме, и ей еще многое по плечу. Я с удовольствием провел день среди них и с сожалением расстался с этими замечательными людьми.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

Ангарчане в Чернобыле

Виктор Кузьмич Катыхин, водитель 1-го класса из автобазы № 7 УАТа строителей, вместе со многими другими ангарчанами выразил желание помочь в ликвидации последствий аварии на чернобыльской земле.

Впервые работал он там с сентября по ноябрь 1986 года и снова в это лето самоотверженно трудился в Чернобыле.

На снимке: водитель В. К. Катыхин.

Фото В. ОВОДЕНКО.



© ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

«ТОНУС» ДЛЯ ТОНУСА

(№ 94, 17 МАЯ 1988 ГОДА)

В редакцию продолжают поступать отклики на статью «Тонус» — для тонуса.

«Прочитав статью про «Тонус», воспрянула духом: наконец-то появилась хоть маленькая возможность избавиться от недуга, изнуряющего меня годами, — остеохондроза.

Пришла в кооператив буквально в ближайши дни после опубликования статьи в газете. Встретили меня исключительно чистота, тишина, доброжелательность врачей. Правда, тесновато, тут уж ничего не скажешь.

Сразу проводили к терапевту — Людмиле Георгиевне Овсянниковой. Участливая, простая в обращении, она внимательно выслушала историю моей болезни, осмотрела и пригласила врача из кабинета мануальной терапии Виктора Ивановича Камлыка. Посоветовавшись, они назначают мне лечение и время посещения, которое у каждого больного строго индивидуально: кому когда удобнее.

Теперь о лечении. Думаю, никому не надо доказывать положительное влияние массажа на организм. Но в поликлинике № 1, где я наблюдалась, мне его ни разу не предложили, отказывали тоном, не допуская возражений. А почему на такую огромную поликлинику всего один кабинет массажа, и тот неизвестно когда работает?

В «Тонусе» же к вашим услугам все виды массажа, иглотерапия, сильнейший массаж в сочетании с игольчатой аппликацией. После лечения мне стало значительно легче.

Обслуживание же в наших поликлиниках ниже всякой критики. Например чтобы попасть к невропатологу я должна записаться на прием к терапевту, в нужное время отсидеть очередь к нему и получить, наконец, направле-

ние к невропатологу. Потом еще одну очередь отстоять — в регистратуру, чтобы записаться на прием к невропатологу. А потом идешь в назначенное, но не всегда подходящее для тебя время. И не всегда, между прочим, встречаешь чуткое, внимательное отношение.

И вот организован «Тонус». К моим услугам все виды лечения, о которых я мечтала, и даже те, о которых не имела понятия.

Спрашивается, кому от этого плохо? Кто против этого начинания? Только бюрократ. Он найдет, к чему придраться. Пустит в ход все свои уловки, чтобы вставить палки в колеса.

А «Тонусу» обязательно надо быть! Ему надо помочь не только словом, но и делом. Приток больных, желающих воспользоваться его услугами, все увеличивается, а это — наилучший показатель его работы».

Н. АКСЕНОВА.

«Прочитав публикацию об открытии кооператива «Тонус», обратился туда за помощью, так как много лет страдаю остеохондрозом и поясничным радикулитом. Бывал на курортах, лежал в больнице, но существенной помощи не получил. В «Тонусе» меня встретили с пониманием и сочувствием.

Хотелось бы, чтобы гор-здравотдел с пониманием отнесся к этому благородному делу. А то ведь обидно, что для такого кооператива в нашем городе не нашлось, кроме подвала, другого помещения.

Подобные кооперативы в нашем городе нужны. К сожалению, их организация проходит с большими трудностями, ненужной завистью.

Л. ГРОНСКИЙ, пенсионер.

В ПУНКТЫ НАЗНАЧЕНИЯ

Коллектив железнодорожного узла Суховская-Южная программу первого полугодия завершил со значительным опережением по нефтеналиву — 101,7 процента, выгрузке вагонов — 106,5. Простой вагонов снижен на 0,6 часа против нормы.

В коллективе идет упорное трудовое соперничество между сменами. За полугодие победителем признана смена Николая Николаевича Шкуренко, второе место заняла смена Раисы Григорьевны Пановой.

И в июле работа спорилась на узле. Отправление нефтеналива идет, опережая график на трое суток. Отсюда маршруты уходят в десятки адресов страны, например в братскую Молдавию. Хорошо трудятся составители Н. Норов, А. Жданов, А. Лызин, регулировщик скоростей В. Сухов, дежурные по станции, горке Л. Куторгина, Н. Девятова, маневровый диспетчер Л. Долженко, операторы тех-

конторы Н. Клименко, С. Морозова. Весомый вклад в трудовые успехи станции Суховская-Южная вносят и вагонники. Каждый осмотрщик, слесарь старается быстрее и лучше сделать свое дело. Так, вместо полутора часов порожняковые маршруты обрабатываются в среднем за 59 минут.

Большой наплыв грузопотока требует от осмотрщиков постоянно быть сосредоточенными, внимательными и действовать четко, оперативно. Ведь в их работе не бывает мелочей. Даже самый малый недосмотр в узлах вагонов может привести к беде.

В парке отправления раздался длинный гудок электропоезда, и поезд, перестукивая на стыках, уходит со станции. А на соседних путях люди в рабочих спецовках выполняют нелегкую работу, готовя нефтеналивные маршруты в путь.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор.

Горожане на сенокосе

На большой территории парка ЦПКиО имени 10-летия Ангарска работали косари.

Это трудились городские художники А. С. Матвеев, М. А. Кузнецов, Г. Ф. Козлов, Н. И. Козьмин, А. П. Траншкин, Г. А. Драгаев, В. И. Фищенко, Д. В. Петухов, С. Н. Житов.

А когда пришел вечер и зеленая масса была сдана на приемный пункт, то вес ее оказался 2370 кг!

Михаил Алексеевич Мякушин, работник магазина «Химреактивы» косил траву в городском парке. В магазине коллектив малознакомых косил и собирал зеленую массу Михаил Алексеевич в единственном лице. На помощь пришел шофер М. В. Антонян.

В этот день они сдали 400 кг сырой травы.

А. ВОРОДИС.

ВНИМАНИЕ: МЖК

ФЕСТИВАЛЬ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Проведение фестивалей МЖК стало уже доброй традицией. Очередной, третий летний фестиваль было решено провести в конце июля. Разработка сценария фестиваля была поручена инициативной группе под руководством Веры Трушкиной.

Тема фестиваля «МЖК в мире фантастики и приключений» включала в себя соответствующее оформление лагеря, конкурс стенгазет, театрализованное представление и карнавал. Надо сразу сказать: фестиваль удался на славу.

Открытие состоялось на турбазе «Энтузиаст» производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В этот день с утра участники фестиваля и его гости имели возможность познакомиться с красочно оформленной экспозицией музея МЖК, выставкой стенгазет, приобрести билеты для розыгрыша в лотерею. А жюри фестиваля уже начало свою работу, подведя итоги конкурсов на лучшее оформление городка, самую интересную стенгазету и самую дружную команду

принявшую активное участие в шуточной зарядке.

Наконец долгожданный момент — торжественное открытие фестиваля. На «поляне чудес» собрались гости и участники, многие в карнавальных костюмах. Интересную программу к открытию подготовила агитбригада МЖК-1 и МЖК-2. Затем ребята из группы захвата ОКОД и секции рукопашного боя продемонстрировали приемы самбо и каратэ, после чего на поляну вышли маленькие эмжековцы — детский коллектив под руководством Л. Верхотуровой, весело и самозабвенно исполнивший шуточный танец.

Кульминацией фестиваля стал показ конкурсных программ. Выступала команда жителей 2-го дома МЖК. О злоключениях итальянцев, заброшенных на строитель-

во МЖК г. Ангарска, был их рассказ. Основой для выступления жителей первого дома послужила сказка «Волшебник изумрудного города».

А вот уже другое выступление. Из кустов появляется «летающая тарелка». Из нее выходит, облаченный в скафандр, инопланетянин с планеты Рюм. Его задание — исследование земли. Волею случая в космолет попадает про-

стой эмжековский парень Тишкин. Космолет уносит Тишкина на таинственную планету Рюм. Тишкин же, как эмжековец до мозга костей, организует рюмлян на строительство МЖК. Это выступление подготовила первая команда кандидатов.

С постановкой «Сон в летнюю ночь» выступила команда КЖСО-6. Интересно, с юмором, выступили ребята. И получили дружные аплодисменты зрителей.

Выступление команды МЖК-2 все ждали с нетерпением. Отличную программу

они показали на зимнем фестивале. Надежды зрителей оправдались. Как сказал председатель жюри Н. С. Митюков, МЖК-2 до ти своего ап ея.

На этот раз о редс ави ли на суд зри еле новую версию сотворе ия МЖ Хо рошо оформле м яр им и красочным было х в т упле ние. Они по ра у занял первое место.

Утром, в воскресенье р бята собрались на свои спор тивные соревнования! Запу бумажного змея. И гола год на летнем фестивале при водится конкурс «летающей змея».

Закончились с ртивнь игры, и фестиваль переносит ся на воду. Начинается праз дник Нептуна. Здесь на бер гу реки царит веселье, шу смех.

Подведены итоги и вруч ются призы победителям. Ли дером прошедшего 3-го летне го фестиваля стала коман да МЖК-2.

На снимке: на праздни Нептуна.

О. РАГУЗИНА, Е. АККУЗИН, С. ПОТАПОВА, чле ны пресс-центра МЖ

Фото Е. АККУЗИНА.



— 1 —

... А говорят, что в нашем городе массовые гуляния никак не могут прижиться. Мол, все ярмарки сводятся к стоянию в очередях. Неправда ваша! Вот, пожалуйста, добро пожаловать на автостанцию — ежевечерне, постоянно, при любой погоде множество ангарчан стремятся сюда. Прогуливаются, переговариваются, уходят и возвращаются вновь — довольные, улыбающиеся. Ни тебе очередей, ни расстакивания локтями, ни, естественно, телесных повреждений. Полный ажур! И талонов не надо!

И всем была бы хороша эта идиллическая картинка, если б не было у нее страшной обратной стороны: на территории автостанции и прилегающей к ней кварталов пышно расцвела спекуляция спиртными напитками. Спросите, а кому это мешает? Все вроде довольны: и покупатель и продавец получили свое. Назовем точный адрес потерпевших: жители прилегающих к автостанции домов, которые устали от пьяной ночной толчеи под окнами и дверями своих квартир. Это — самые первые жертвы. Кроме них — семьи лиц, несущих на автостанцию «четвертак», который гораздо нужнее был бы детям. И, наконец, вспомним, что согласно закону при спекуляции страдают интересы советской торговли. Вот вам и возвращение к упомянутой в самом начале ярмарке.

Появление подобного «рынка», надо сказать, можно было ожидать. В 1987 году было несколько случаев спекуляции спиртными напитками, совершенными водителями такси. В конце концов любители спиртного точно уяснили, кто является «держателями акций», и потянулись к месту стоянки. А там и продавцы из любителей поняли, где быстро и относительно спокойно можно сбывать товар, и — рынок расцвел.

Здорово и трезво мыслящие ангарчане забили тревогу. На встречах с сотрудниками милиции в трудовых коллективах, на агитплощадках задавались вопросы. В дежурных частях милиции — звонки: «Вы что, не видите, что на автостанции творится?»

Да нет, видим... А что видим?

А. И. Пестерев сидит на лавочке и продает ее, «родимую», практически открыто, не таясь, цена стандартная — 25 р. В сумке — 18 бутылок. А что? Купил в Иркутске ящик и — сюда. Ну,

не прямо так сразу и ящик. Сей предприимчивый спекулянт входил во вкус постепенно. Сначала продал одну на вырученные купил две... И так далее в соответствии с законом геометрической прогрессии. Зачем? А детискам на молочишко. Увы, в буквальном смысле слова. Детьми много а денег мало. А то, что детям, кроме молока, нужен еще и отец с честным именем, так это вроде уже из области фантастики, красивые, но ненужные слова. Так, Александр Иванович?

Гражданину Чайникову долг надо было срочно отдать. Гражданину Мосумову на авиабилет не хватило... В отношении большинства задержанных сотрудники милиции вынуждены были ограничиться доставлением в дежурную часть и профилактической беседой. А жаль... Скажите, кто из вас поверит человеку, со слезами на глазах (а иногда — с видом оскорбленного достоинства), доказывающему, что он «просто так гулял по территории автостанции...». И носил при этом в сумке от 2 до 6 бутылок водки.

Но вот семнадцатилетние Ольга М. и Ирина Р. не изворачивались и про прогулки не заикались. Да, они решили подработать и знали, что делали. Это было 27 июля. Установив что девушки в Иркутске купили 6 бутылок водки с целью перепродажи, сотрудник ОБХСС, приняв во внимание возраст и отсутствие предшествующих правонарушений, решил ограничиться направлением материалов на комиссию по делам несовершеннолетних. Обратите внимание, это было 27 июля. Очень поздним вечером, 29 июля, опять поздним вечером и опять на том же месте те же самые Ирина и Ольга замечены в том же самом. Чего не замечено, так это следов раскаяния на их лицах и желания ответить за совершенное правонарушение. Ну, что же. У сотрудников милиции в таких случаях возникает то же желание. Подчеркнем — законное: передать материал в суд, дабы неоправданно было относиться к закону с неуважением.

— 2 —

И вот итоги. Для начала — итоги июля: на автостанции и недалеко от нее задержаны со спиртным в руках, в сумках, в карманах, за ремнем и т. д. 26 человек. Привлечено к уголовной ответственности за спекуляцию 5, наказано за это же в административном порядке 10 человек. В дежурную часть Центрального

райотдела милиции доставлялись в нетрезвом состоянии с территории автостанции 69 человек. По всем фактам направлены информации по месту работы задержанных.

И тут самое время перейти к тем, кто остался за кадром, и, по всей видимости, не принимает участия в прогулках по

не очень маленькую сумму (от 10 до 20 рублей за раз) от обмана покупателей, прежде, чем обещит решил расстаться с таким работником. Видно, ценный был кадр.

Но насколько уважаемой и незаменимой оказалась для орса АУС Н. А. Ющенко,

СТРАСТИ ВОКРУГ БУТЫЛКИ

автостанции. А зачем им это?

Судя по официальному письму за № 3068 от 15 июля 1988 года, в торговле все спокойно, о чем начальник урса В. О. Штарк, подписавший данное письмо, и сообщил начальнику УВД В. Д. Лагереву и председателю горисполкома А. А. Бубу.

А у сотрудников милиции, обеспокоенных большим количеством нареканий со стороны граждан в адрес торговли, совсем другое мнение. Подтверждено оно объективными данными: за полгода в сфере торговли г. Ангарска совершено более полусотни преступлений. Продавцами и заведующими отделов, директорами магазинов и работниками ресторанов совершено 13 хищений государственного имущества, 21 обман покупателей, есть и должностной подлог, и спекуляция, и нарушение правил торговли спиртными напитками.

Сотрудниками ОБХСС выявлено 12 фактов сокрытия товаров от покупателя, продажа их из подсобного помещения. Ну да, «через заднее крыльцо», вы нас правильно поняли. Продолжается спаивание посетителей в ресторанах города. За полгода в вытрезвители от ресторанов доставлялись более 60 человек.

Думаете, управление внутренних дел молча фиксирует такие факты? Ошибаетесь. По всем фактам нарушения закона информируются руководители торговых предприятий и организаций, однако...

Продавцу столовой № 10 орса ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Р. Н. Гаджиеву надо было дважды в течение месяца положить в свой карман

сотрудники ОБХСС даже растерялись. Дважды в 1987 году Надежда Александровна, в ту пору заведующая магазином № 9 (винный магазин в 84-м квартале), привлекалась к административной ответственности за продажу товаров из подсобного помещения. Но остро развитое чувство сострадания к ближним (близким) людям, которым тяжело и не с руки стоять в очереди за необходимейшим продуктом толкало заведующую на новые и новые «подвиги».

Руководство орса конфузливо грозило Надежде Александровне пальчиком. В феврале 1988 г. УВД проинформировало начальника орса Г. А. Ковтунову о том, что зав. магазином № 9 Н. А. Ющенко привлекается к уголовной ответственности за продажу товаров из подсобного помещения. Но отдавать столь ценного работника вот так, ни за что, ни про что, в руки Фемиды было просто невозможно. Но Фемида есть Фемида, глаза у нее, как помнится, завязаны с незапамятных времен, и в ход пошла... правильно, читатель, в ход пошла бумага. Которая терпит.

Сначала коллектив родного магазина № 9 взял Надежду Александровну на поруки. И бумага все стерпела, потому что воспитывать заведующую магазином предполагалось уже в другой торговой точке, на других, так сказать, руках, но — все в той же руководящей должности.

Уголовное дело в отношении Ющенко было прекращено, а следовательно, — жизнь можно было начинать

сначала. 12 апреля с. г. зав. отделом магазина № 6 (уже) Ющенко получила с базы стуженное молоко в количестве 66 коробок, предназначенное для продажи населению. Но 11 коробок сладкого товара «вытекло» той же самой дорогой, которой ранее вытекал горький товар. Заветные баночки попали в довольно неприятное положение «товара, укрытого от продажи», а затем переданного Ющенко своим непосредственным руководителем: директору магазина № 6 Фило-

новой и заместителю Зимниковой.

Увы новая жизнь не обернулась новым уголовным делом и... возобновлением старого. 21 апреля руководителю урса и орса АУС было направлено представление по данному факту с предложением принять необходимые меры. Но освободить Ющенко от руководящей должности от возможности распределять попадающие в ее руки дефицитные блага) оказалась свыше сил орса. А может, просто — не было желания.

А в июле с. г. возбуждено уголовное дело за аналогичное деяние в отношении заведующей магазином «Вино водка» в 205-м квартале З. Д. Ериной. Правда, это уже другой ор. Точно проблема — та же

— 3 —

А на автостанции — опять массовые гуляния. 29 июля сотрудниками милиции задержаны очередные 9 «благодетелей»: рабочий из Усть-Куга С. А. Зунтаев, не работающий нигде Г. Н. Харитонов, пожарный ВПЧ-19 А. Н. Шафиров, учащийся СПТУ-36 О. Н. Мельников и другие.

Где берут спекулянты спиртное? Многие говорят в Иркутске. Но ведь и в Ангарске тоже. Не одну бутылку, не две а огромное количество водки! Увы, из служебных помещений, где хозяйничают «ценные кадры».

С. РАЗУМОВСКАЯ, старший инструктор политчасти УВД. В. ТАРКОВ, начальник ОБХСС. Центрального РОВД.

КСК приглашает

14 августа ангарчан и гостей города приглашаем на праздник рождения, посвященный 40-летию ангарских строителей. В программе: митинг на площади Ленина — 11.00.

ПАРК СТРОИТЕЛЕЙ
Массовое гуляние — 12.00.
Концерт — подорок строителям, конкурсы мастеров, конкурс «Играй, гармонь!», конкурс рисунка на асфальте, игры, аттракционы, массовки.
Концерт профессиональных артистов — 18.00.
Молодежный вечер. В программе выступление театра мод, танцы — 20.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

13 августа
Тематическая программа, посвященная Дню физкультурника, — «Спорт, спорт, спорт!» — 18.00.

В парке играет духовой и вокально-инструментальный ансамбль — с 17.30.

14 августа
Тематический день отдыха, посвященный Дню строителей. В программе: игры, конкурсы, викторины, концерт — 14.00.

МУЗЕЙ ЧАСОВ
приглашает посетить выставку

из личной коллекции основателя музея П. В. Курдюкова. Часы работы с 10 до 18, ежедневно.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ

Выступают фольклорный коллектив «Ангарские кумушки» и ансамбль «Гармоника» (начало в 19.00):

16 августа — 1-й квартал;
17 августа — Цемпоселок;
18 августа — 94-й квартал,
19 августа — Центральный парк культуры и отдыха.

Программа, посвященная Дню физкультурника. Выступает цирковой коллектив.

16 августа — ЦПКиО, в 18.00;
82-й квартал — 19.00.

17 августа — 6-й микрорайон, 19.00, 12-й микрорайон — 20.00.

18 августа — 13-й микрорайон — 19.00.

ПОСТ ГАИ

В пьяном угаре...

5 августа в 19 часов 25 минут в дежурной части управления милиции раздался телефонный звонок, потом еще один. Люди с возмущением сообщали о том, что у магазина «Заря» пьяный мотоциклист сбил молодую девушку. Прибыв на место аварии, дежурный инспектор ГАИ увидел, как возле мотоцикла «Иж Юпитер-5» молодой человек Огарков Валерий Иванович горячо доказывает окружающим свою невиновность.

Как выяснилось из материалов дорожно-транспортного происшествия, виновное лицо, а им оказался Огарков, двигался на своем личном мотоцикле по улице Космонавтов. Одновременно с ним проезжала часть улицы со стороны магазина «Данко» переходила 16-летняя Оксана Юрчик, учащаяся СПТУ-36. Не предприняв каких-либо действий для предотвращения наезда на Оксану, мотоциклист Огарков

сбил девушку. Проходившей милицейской машиной Оксана была срочно доставлена в больницу скорой медицинской помощи. Дежурный врач больницы установил диагноз — открытый перелом левой голени со смещением, кровопотеря.

Огарков был направлен на медицинское освидетельствование на предмет употребления алкоголя. Врач травматологического пункта В. И. Дранков дал заключение об алкогольном опьянении средней степени.

Ко всему прочему добавим, что у Огаркова было изъято поддельное водительское удостоверение. Огарков работает в дорожно-эксплуатационном управлении. Ждем от руководства ДЭУ обстоятельного ответа о принятых к нарушителю автотранспортной дисциплины мерах. Следственный отдел Юго-Западного района ведет по факту аварии следствие.

Всего в июле задержано 149 водителей в нетрезвом состоянии, причем подавляющее большинство из них водители личного транспорта.

Е. КОНСТАНТИНОВ,
инспектор ГАИ.

ПРЕДЛАГАЕТ ГОРБЫТКОМБИНАТ

Ангарский горбыткомбинат оказывает услуги по обивке дверей дерматином. Одновременно по желанию заказчика можно установить врезной или накладной замок, дверные ручки, произвести врезку глазка.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02. (0430).

Внимание владельцев музыкальных инструментов!

В цехе «Рембыттехника» Ангарского горбыткомбината находится мастерская по ремонту музыкальных инстру-

ментов. Здесь можно отремонтировать баян, гармонь, аккордеон. Для ремонта и настройки пианино и роялей мастер придет по указанному вами адресу. Телефон для справок и заявок: 00-5. (0430а).

Внимание владельцев садовых участков!

Цех «Рембыттехника» Ангарского горбыткомбината изготавливает каркасы теплиц из металла. Теплица с металлическим каркасом долговечна, прочна, проста и удобна в

монтаже. Срок изготовления не более 7 дней. Доставка к месту установки производится транспортом горбыткомбината. Телефоны для справок: 00-5, 2-33-06. Для оформления заказов ждем вас с 8 до 20 часов, кроме воскресенья, по адресу: ул. Горького, 2в, цех «Рембыттехника».

Уважаемые ангарчане!

Если у вас неисправен фотоаппарат, вы можете обратиться в мастерскую по ремонту сложной бытовой техники по адресу: ул. Горького, дом 26 часы работы с 11 до 19, выходной — воскресенье. (0433).

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор в дневную и вечернюю группы по подготовке бухгалтеров. Начало занятий с 1 сентября 1988 г. Комплектование групп до 1 сентября 1988 г.

За справками обращаться по адресу: 665802, г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, тел.: 9-50-24. (0406)

Среднее профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Остроумова г. Ангарске объявляет набор учащихся на 1988—1989 учебный год по следующим специальностям:

Со сроком обучения 3 года (образование 8 классов): штукатур (строительный); штукатур (девушки, юноши); электромонтер по обслуживанию (ремонту) электрооборудования (юноши).

Со сроком обучения 2 года

(образование 7—8 классов).

Каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы (юноши); слесарь-вентиляционный по изготовлению деталей систем вентиляции и кондиционирования воздуха с умением выполнять электросварочные работы (юноши, девушки); штукатур-облицовщик-плиточник (девушки, юноши).

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. По окончании училища учащимся выдается диплом или аттестат. Срок их обучения засчитывается в трудовой стаж.

Учащиеся, окончившие училище, по их желанию могут быть направлены для повышения образования по избранной профессии в вузы и техникумы, где они пользуются правом преимуществ-

ва при зачислении.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление о приеме на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы, 6 фотографий (3х4), справка с места жительства. Инородным иметь листок убытия с прежнего места жительства для дальнейшей прописки в г. Ангарске в общежитии СПТУ-10.

Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 8 до 17 часов. Телефоны: 2-97-86, 2-28-35, 2-95-11.

Адрес училища: г. Ангарск-6, ул. Иркутская, 28, СПТУ-10. Остановка автобуса № 2, трамвая № 1, 2, 3, 6 «Техучилище».

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Новые приключения Аквала 11, 13, Асса (2 серии), 15, 19.

«МНР» — Душа моя (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«РОДИНА» — Кино-лонг (2 серии): США, 10, 13, 16, 19, 22.

Кинотеатру «Родина» требуется кассир.

«ПОБЕДА» — Короткое замыкание, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Не горюй! 16, 18, 20 (удл.), Попался, который кусался, 14.

«ПИОНЕР» — Приключения Васи Куролесова, 10, Иван Васильевич меняет профессию, 12, 14, 16, Команда 33, 18 (удл.), 20, 10, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Зима в Простоквашино, 10, 11, 30, Ура! У нас каникулы, 13, 14, 30, 16. Фотография с женщиной и диким кабаном (дети до 16 лет не допускаются), 17, 30, 19-30, 21-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Артист (2 серии), 15, 18.

СООБЩАЕТ ИРКУТСКГИДРОМЕТ

В 8 и 9 августа превышений ПДК в атмосферном воздухе не обнаружено.

«ОКТАБРЬ» — Цветок в пыли (2 серии), 13, 16, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Чертик под лобовым стеклом, 10, 12, 14, 16, 20, 21-40. Премьера художественного фильма «Цыганка Аза», 18.

Зал «Восход» — Варвара-краса, длинная коса, 9, 30, 13-30, 15. Искатели приключений, 11, 17, 19 (удл.), 21.

Автоответчик: 4-00-22.

Утерянные больничные листы серии 48913 № 054640, 054400, 054520 считать недействительными. (1776)

Нашедшего документы на имя Лочкарева Ивана Ивановича прошу вернуть по адресу: 19-й мкр., дом 1, кв. 134, раб., тел.: 9-92-3, 22. (1788)

СТАДИОН «АНГАРА»

19 августа состоится спортивный праздник. В программе: спортивные мероприятия; выступления ДОСААФ, парашютисты, воздушный бой, футбол — встречаются команды сборной СССР (ветераны) и «Ангары» (Ангарск).

После завершения праздника состоится розыгрыш вещевой лотереи. Будут разыграны автомашина «Жигули-2108», мотоцикл «Днепр», автомашина «Запорожец», мотороллер «Муравей», холодильники, ковры и другие товары повышенного спроса.

Начало в 18.30. Билеты можно приобрести с 15 августа в кассах стадиона. Касса работает с 13 до 19 часов. Справки по телефону: 2-22-47.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 августа в 10 часов в актовом зале ДПП состоится совещание по развитию подсобных сельских хозяйств и оказанию шефской помощи селу, увеличению производства товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению.

Совещание проводит первый секретарь Иркутского обкома КПСС тов. Потапов В. И.

Приглашаются хозяйственные руководители, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов и секретари комсомольских организаций.

ГК КПСС, горисполком.

МЕНЯЕМ

2-комнатную благоустроенную квартиру в центре г. Черемхово (32 кв. м, 3-й этаж, балкон) на квартиру в г. Иркутске, Ангарске, Шелехове, Усолье-Сибирском. Адрес: 665413, г. Черемхово, ул. Декабрьских Событий, 3-59. Тел. в Ангарске: 9-19-93, в Иркутске: 41-57-54 (после 18 часов). (1725).

3-комнатную квартиру (45 кв. м, 1-й этаж) на 2- и 1-комнатную или комнату. Адрес: 6а микрорайон, дом 28, кв. 41. (1732).

2- и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. Тел.: 3-22-77. (1733)

2-комнатную благоустроенную квартиру (лоджия, приусадебный участок, подвал) в пгт Карлуке (10 км от Иркутска) на 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 8-й микрорайон, дом 30, кв. 28. Тел.: 6-44-87. (1735)

2-комнатную квартиру с телефоном на 3-комнатную. Тел.: 3-00-86. (1736)

2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Канске Красноярского края на равноценную или 3-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-00-86. (1737).

1-комнатную квартиру (телефон, балкон) и комнату на 2-комнатную. Тел.: 7-09-52 и 3-41-84. (1719)

За редактора Л. Н. БОБРЯКОВ.

30 августа 1988 г. в 18.00 на агитплощадке 7-го микрорайона проводится вечер вопросов и ответов для жителей 7-го микрорайона.

Свои предложения по вопросам службы быта, работы транспорта, магазинов, санитарного состояния микрорайона направлять в исполком Центрального районного Совета народных депутатов по адресу: 78-й квартал, дом № 7 до 23.08.88 г.

ИСПОЛКОМ.

1-комнатную квартиру в 93-м квартале (6-й этаж, жилплощадь АУС) на равноценную (жилплощадь комбината). Тел.: 3-33-09 (после 19 часов). (1740)

3-комнатную квартиру в 106-м квартале (49 кв. м) на 2-комнатную и 1-комнатную. Первый этаж не предлежит. Адрес: 106-10-32. (1741)

2-комнатную квартиру (28,8 кв. м, 4-й этаж) на 1-комнатную и комнату. Возможны варианты. Адрес: 12-й микрорайон, дом 21, кв. 42. Тел.: 6-78-55. (1747)

1-комнатную квартиру (улучшенной планировки (6-й этаж) в 15-м микрорайоне на 1-комнатную в Центральном районе (кроме 1-го этажа) или на 2-комнатную в любом районе. Адрес: 92/93-4-19. (1748)

2-комнатную квартиру в г. Красноуральске Свердловской области на равноценную или 1-комнатную улучшенной планировки в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-62-15. (1727)

2-комнатную квартиру (32 кв. м) в 93-м квартале (1-й этаж) на две 1-комнатные или на 3-комнатную. Адрес: 95-й квартал, дом 6, кв. 11, тел.: 6-45-59. (1752)

2- и 1-комнатную квартиры улучшенной планировки на 4-комнатную не менее 50 кв. м. Тел.: 6-19-95. Адрес: п. Билингуз, ул. Советская, 18. (1754)

3-комнатную квартиру в центре города (55 кв. м) на 3-комнатную малогабаритную и 1-комнатную или 2-комнатную улучшенной планировки и 1-комнатную. Адрес: 81-1-36. (1792)

3-комнатную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком Кемеровской области на 2-, 3-комнатную в Ангарске. Адрес: 18-й мкр., дом 9, кв. 72. (1740)

Сниму благоустроенную жилплощадь на длительный срок. Тел.: 2-26-79 (с 19 часом). (1735).

Снимем отдельную жилплощадь (семья 3 человека) на любой срок. Тел.: 6-61-91 (после 20.30, кроме выходных дней). (1787)



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.